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Горобина звичайна (Sorbus aucuparia L.) росте в дикому вигляді і широко ку-

льтивується в Україні як лікарська, харчова і декоративна рослина. З літера-турних 

джерел відомо, що діючими речовинами листя горобини звичайної є фенольні спо-

луки, органічні кислоти, терпеноїди, які обумовлюють їх діуретичну, антиоксидант-

ну, протизапальну, жовчогінну та інші види дії. 

Метою роботи було визначення гострої токсичності горобини звичайної листя 

екстракту густого. Горобини звичайної листя спочатку екстрагували хлороформом 

на апараті Сокслета, а потім – сумішшю етилацетат-96 % етанол (8:2); етилацетатно-

спиртовий витяг упарювали до отримання густого екстракту. Гостру токсичність 

екстракту визначали на базі Навчально-наукового інституту прикладної фармації 

НФаУ на щурах-самцях масою 180–200 г та щурах-самках масою 150–180 г. Вико-

ристовували максимальну дозу четвертого класу токсичності (малотоксичні речови-

ни) з урахуванням шляху введення (у шлунок), що відповідає 5 г/кг. Розраховували 

дози з урахуванням втрати в масі при висушуванні. Екстракт розчиняли у воді, 

об’єм розчину був припустимим для внутрішньошлункового введення щурам (5 мл 

на 200 г маси тіла) [1]. Згідно з [2] в дослідах використано 3 тварин кожної статі. 

Протягом 15-30 хв після введення розчину екстракту дещо знижувалася рухова ак-

тивність щурів, що, ймовірно, обумовлено процедурою введення значної кількості 

рідини. Впродовж двох наступних тижнів змін у зовнішньому вигляді тварин, стані 

шкіряних покривів, слизових оболонок, динаміці маси тіла, поведінці не було. Отже, 

за класифікацією Hodge H.C., Sterner J.H. (цит.за [1]) екстракт може бути віднесеним 

до практично нетоксичних (V клас токсичності, 5000<LD50<15000 мг/кг). 

Визначення гострої токсичності є невід’ємною часткою фармакологічних дос-

ліджень нових об’єктів, а підтвердження безпечності дає підставу продовжувати по-

глиблене вивчення горобини звичайної листя екстракту густого [3]. 
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